

高龄老人外出 安全警钟需长鸣

近日发生的意外事件为老年人出行安全敲响沉重警钟——一名七旬老人在惠安科山上失足坠落被困山中,多部门接报后开展联合救援,总算帮助老人脱离险境并及时送往医院治疗;一位高龄阿婆独自外出后,在陌生街区迷失方向,多亏了两个派出所高效联动开展紧急寻人行动,阿婆得以平安与家人团聚。

这两起事件,一个发生在户外山野,一个出现在日常街巷,共同指向老年人外出时面临的严峻风险——身体机能衰退、环境适应能力下降、突发状况应对困难等隐患无处不在。如何为家中长辈构筑更周全的出行防护网,避免类似意外再次发生,已成为急需家庭与社会共同关注和行动的紧迫课题。



老人获救后由医护人员送往医院进一步救治



■ 通讯员 吴晓君 王婉仪 文/图
融媒体记者 林志安

七旬老人登山 失足坠落被困山中

6日中午,一名七旬老人在惠安科山上失足坠落、被困山中,当地公安、消防、120等部门人员接报后先后前往事发地开展联合救援。

记者从惠安县螺城消防救援站了解到,6日下午1时03分,该站接到调度指令称,在惠安县科山上,有

一名七旬老人与老伴上山时不慎失足坠落被困在山中,急需救援。

该站立即出动2辆车11人赶往现场。消防人员到达现场后了解到,民警已确定了老人的大概位置,但因为没有专业的工具无法深入山中。

消防救援人员携带好救援器械

和应急药品后,立即深入山中搜寻被困人员。经过10分钟的搜救,救援人员成功找到被困老人。此时,老人因脱水和被蚊虫叮咬已无法走动,救援人员便使用担架将老人救出。

获救脱困后,老人由医护人员送往医院进一步救治。

八旬阿婆外出走失 两所联动“为爱导航”

“找到了!老人家平安无恙!”随着电话里传来令人振奋的消息,一场由两个派出所高效联动开展的紧急寻人行动,在群众报警2个小时后画上了圆满的句号。

6月4日下午2时许,泉州市公安局泉秀派出所接到群众林先生的报警求助称,他的母亲陶阿婆于1个小时前外出后失联,家人四处寻找无果。陶阿婆今年88岁,患有轻度的阿尔茨海默病,记忆力衰退,走远了就不认得回家的路。担心老人外出遇到什么危险,她的家人心急如焚。

接警后,泉秀派出所迅速启动寻

人机制,组织人员及时开展研判,初步确定陶阿婆走失的方向。在发现陶阿婆搭乘公交车前往洛江区河市镇后,泉秀派出所迅速与洛江公安分局河市派出所取得联系,两个派出所展开联动寻人。

河市派出所在接到协查的相关信息后,同步开展“线上+线下”搜寻。值班警力兵分两路,一组分析研判陶阿婆的行走轨迹,另一组则沿着老人可能途经的街巷、道路展开排查。“老人家穿粉色外套,戴灰色帽子,如有线索请立即联系我们!”民警挨家挨户询问商户和路人。

经过大家的努力,当天下午4时许,民警在河市镇炉田村的一个街口发现了走失的陶阿婆。被找到时陶阿婆神情疲惫,一脸无助。民辅警们将阿婆搀扶到警车上,接回派出所,路上,民警打电话向阿婆的家属“报平安”。

了解到母亲可能在河市镇,报警的林先生提前打车到河市派出所等候。看到母亲平安回来,他一手搀扶着母亲,一手激动地拉着民警的手,不住地道谢:“感谢你们一刻不停地接力帮忙寻找,才能这么快找到我的母亲,你们是我们家的恩人!”



我有话说

■ 建议

人车混行存隐患
盼望增设人行道

吴先生来电:我是南安市省新镇恒大新城小区的住户,我们小区外面的道路为南金路,该路段车流量比较大,但没有设置专门的人行道,居民出行需与机动车混行,存在安全隐患。建议清理该段路两侧闲置空间并设置人行道,完善相关设施,让居民出行更加安全和便利。

■ 危险

女子为了穿雨衣
将车停在路中间

林女士来电:3日上午7时50分左右,我开车途经后渚大桥往丰海路方向时,在匝道处发现一名女子将电动车停在路中间穿雨衣。匝道区域车流交汇,车辆突然停滞易引发追尾事故。该行为不仅危及自身安全,也对周边车辆的正常通行构成威胁。如需穿脱雨衣或

临时停留,应将车辆停靠在路边安全区域。

■ 男子骑车载孩子
混行在机动车道

曾先生来电:4日下午3时许,我在泉州市区泉秀街与刺桐路东侧交叉路口看到,一名男子骑电动车载着一年约3岁的女童混行在刺桐路直行车道中,还不时低头看手机,实在危险。

(柯丽娟 张小玲 刘燕婷 整理)



租户往空地丢垃圾

仙景社区居委会:
将督促加强整改

李先生来电反映:在鲤城区浮桥街道仙景社区西中路,一些租户经常将整袋的垃圾随意丢弃在附近的空地上。垃圾长期以来无人清理,产生严重异味,希望相关部门处理。

仙景社区居委会回复:我们将及时通知房屋业主,督促业主加强对租户的环境卫生教育,并要求对房屋及周边环境进行卫生整改。

希望垃圾桶移位 鲤城区环卫中心: 会视情进行调整

李先生来电反映:鲤城区海滨街道水门社区四堡60号旁边有四个大型垃圾桶,每次环卫工人冲洗垃圾桶和倒垃圾时的声响都特别大,影响附近居民的休息。建议将垃圾桶移到旁边没什么人经过的巷子里。

鲤城区环卫中心回复:若直接将垃圾桶移位,我们担心居民后续还会照常去原先放置垃圾桶的位置扔垃圾。接下来,我们会去现场核实情况,看能否对垃圾桶放置区域进行相应的调整。

山上树木被砍伐 磁灶镇政府: 为保护环境卫生

施先生来电反映:晋江市磁灶镇东山水库旁边山上的树木被人砍伐了,那里属于水源保护区,不应该破坏树木。

磁灶镇政府回复:该村民所说的地方属于宅内村和东山村交界处,确实是水源保护区。但因那个地方灌木、杂草丛生,还混合着很多垃圾,环境卫生很差,所以我们镇级国土部门开展环境整治工作,清理垃圾和砍伐灌木。这也是为了保护周边环境卫生,保护水源,可能村民不理解。近期我们将联合属地村委会,对村民进行解释和宣传。

(张圆圆 刘燕婷 柯丽娟 张小玲 整理)

招标公告

我单位委托泉州晚报项目咨询管理有限公司,采用竞争性谈判方式,对2025年丰泽区就业宣传服务采购项目公开进行招标,项目编号:QZWB[TP]QZ2025073,请有意投标者于2025年6月9日-11日(上午8:30-12:00,下午2:30-5:30)到泉州晚报项目咨询管理有限公司(地址:泉州市丰泽区刺桐路82号泉州晚报社附属楼一层106)购买采购文件方式获取或通过填写报名登记表并发送至邮箱:qzwbx-mdl@qq.com方式获取采购文件。咨询电话:0595-28189943。

泉州晚报社
2025年6月8日